

## Continúa la ola de frío en Europa y en España

### En Croacia la altura de la nieve alcanza cuatro metros de espesor

### En Sevilla se hielan el agua de las cañerías y en Montilla el vino

VIENA, 11.—Noticias de Yugoslavia dicen que dos campesinos han sido hallados muertos en Imocko, a consecuencia de una tempestad de nieve. Imocko es una región montañosa en la frontera entre Croacia y Dalmacia.

En Croacia la altura de la nieve alcanza en la región montañosa a cuatro metros. Todos los trenes locales e internacionales han llegado hoy a Belgrado, con tres y cuatro horas de retraso, por lo menos. Dicen que ningún barco ha podido salir ni entrar en el puerto, debido a una fuerte tempestad de viento y nieve. En el puerto de Sen, un barco italiano rompió las amarras y las olas le arrastraron a alta mar, sin que se sepa aún lo que le haya ocurrido.—Efe.

270 MUERTOS SE HAN REGISTRADO POR EL FRÍO

LONDRES, 11.—La mayor ola de frío que se registra en Euro-

pa desde hace muchos años, ha causado estragos en extensas zonas continentales.

A consecuencia del frío han muerto en total unas 270 personas. —Efe.

## El Observatorio predice que aumentará el frío en toda España

MADRID, 11.—La ola de frío, al amanecer, llegó al Norte de África y afectó a toda la Península. Se han registrado nevadas en León, Asturias, Vizcaya, Guipúzcoa, cabeceras del Duero y Ebro y puntos aislados de Somosierra y Guadarrama, orientados al Norte. En Baleares ha nevado con intensidad du-

rante la noche. En Canarias llovió ligeramente.

Continuará entrando aire frío por Pirineos y Cataluña, que mantendrá las bajas temperaturas en todo el país, esperándose la mínima en el triángulo Soria-Cuenca-Teruel. Las heladas afectarán también a la región levantina y es de esperar que nieve en Guipúzcoa, Vizcaya y cabeceras del Duero, Ebro y Pirineos y Baleares.

Temperaturas extremas: Máxima de 16, en Málaga, y mínima de 16 bajo cero, en Teruel. Madrid: Máxima de ayer, 4'2, y mínima de hoy, siete bajo cero a las siete horas.—Cifra.

EN SEVILLA SE HIELA EL AGUA DE LAS CAÑERIAS

CARMONA (SEVILLA), 11.—Cinco grados y medio bajo cero se han registrado esta mañana, a las ocho horas. El agua se ha helado en las cañerías.—Cifra

SE HIELA EL VINO EN MONTILLA

MONTILLA, 11.—Desde ayer reina un frío glacial habiéndose registrado una temperatura mínima de cinco grados bajo cero. Las calles están desiertas y soplan rachas de aire helado. A causa de la baja temperatura se rompió un fudre que se hallaba a la (Pasa a la pág. SEXTA)

## La reina madre de Inglaterra sufre un accidente de automóvil

Resultó ilesa

LONDRES, 11.—Un automóvil en el que iban la reina madre y la princesa Margarita, ha chocado con un camión pesado al Sur de Londres. Afortunadamente no han sufrido lesiones ni los pasajeros del automóvil ni los del camión.—Efe.

## Juran sus cargos los nuevos gobernadores civiles

Esta mañana, ante don Blas Tello

MADRID, 11.—En el Ministerio de la Gobernación y ante el director general de Política Interior, don Blas Tello y Fernández-Caballero que ostentaba la representación del ministro del Departamento don Blas Pérez González, han prestado juramento de sus cargos los nuevos gobernadores civiles de Baleares, Cáceres, Cuenca, León, Palencia y Toledo, don Plácido Alvarez-Buylla y López-Villamil; don Licio de la Fuente y de la Fuente; don Eladio Perla-cá Cadavieco; don Antonio Alvarez de Rementería; don Vicente Frago del Toro y don Francisco Elvido Mesequer, respectivamente nombrados por decreto de 2 de los corrientes.

Asistieron al acto de juramento el delegado nacional de Provincias, don Francisco Abellá; el director general de Regiones Devastadas, don José García Hernández y el de Administración Local, don José Macián Pérez.—Cifra.

## Se casa por 4.ª vez

ORENSE, 11.—En la iglesia de la Santísima Trinidad de esta ciudad ha contraído matrimonio por cuarta vez Ramón Vázquez Nieto, de 78 años, con Luisa Alvarez Alvarez, de 51.—Cifra.

## El Gobierno acordó anoche suspender por tres meses la vigencia de los artículos 14 y 18 del Fuero de los Españoles

### En el Consejo de Ministros

Entre otros acuerdos, el Consejo de Ministros, celebrado ayer, bajo la presidencia de S. El jefe del Estado, tomó el siguiente:

**PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.**—Decreto ley por el que en uso de las atribuciones que confiere al Gobierno el artículo 35 del Fuero de los Españoles, se suspende por tiempo de tres meses la vigencia de los artículos 14 y 18 del mismo.

TEXTO DE LOS ARTICULOS 14 Y 18 DEL FUERO DE LOS ESPAÑOLES

El Consejo de ministros celebrado ayer acordó suspender, como se anuncia en la

## Editorial

# La enorme responsabilidad de los necios

Hacia exactamente veinte años que había sido asesinado Matías Montero. Se cumplía el vigésimo aniversario de su muerte, de su asesinato. Con estos 20 años por medio, casi en el mismo lugar, en identidad de fechas, ha vuelto a caer, gravísimamente herido, un estudiante de las Centurias juveniles, Miguel Alvarez Pérez, apenas habían transcurrido veinticuatro horas después de que circulasen las consignas del partido comunista sobre la agitación estudiantil que había de ser provocada en España.

El diario comunista "Mundo Obrero" daba consejos muy concretos. Indalecio Prieto decía en "El Socialista": "Creo que ha llegado de nuevo el momento de dar impulso y cultivo, desde fuera, a esa noble actitud sintomática de la gente joven de dentro".

Lanzadas las consignas, a las pocas horas ya corría la sangre. Este es el hecho. Que el comunismo internacional siga dictando normas y haciendo su propaganda, no debe extrañarnos. Que el comunismo sea el agente provocador, es algo que tenemos más que sabido. Esa es su misión.

Lo increíble y lo grotesco es que todavía existan quienes se dejen alucinar por fórmulas cuyas consecuencias ya conocimos frente al comunismo y sus compañeros de viaje.

No se puede admitir ni la dialéctica ni el diálogo. Sabemos por experiencia a dónde conduce ese diálogo y esa dialéctica de los olvidados. ¿Qué fórmula de libertad es la que vienen preconizando ciertos conciliabulos de necios, de descontentos o de ingenuos?

Hoy no interesa tanto saber y averiguar de qué mano criminal salió el tiro que fue a dar en la cabeza de Miguel Alvarez, como esa tremenda responsabilidad de quienes inventaron los argumentos en nombre de los cuales fue atacado de la manera más cobarde y más traidora.

Es evidente que ciertas fórmulas de liberalismo político son demoledoras y hartamente trágicas en nuestro país. Por esto hoy, la repulsa, la acusación y la indignación se dirigen, por igual, a los asesinos que manejaron la pistola, como a aquellos que esgrimen sus ideas y luego, a la hora de dar la cara, huyen como cobardes, sintiéndose culpables cuando ya la sangre ha sido derramada.

Hoy como ayer, como siempre, hay que afirmar que el Movimiento y el Gobierno de Franco, siempre apoyados en la más firme razón y en la más generosa fortaleza, están dispuestos a mantener la sagrada unidad de la Patria. Lo ocurrido ha sido posible gracias a un abuso cobarde de esa fortaleza generosa del Régimen. Hoy el Gobierno, apoyado por el Movimiento y por el pueblo entero, será quien impida estos excesos.

Los sacrificios del pueblo español, los desvelos de su Caudillo para conseguirnos esta paz y esta prosperidad que disfrutamos, la infinita legión de quienes dieron su vida para rescatar a España de las manos del comunismo, nos impone el deber de no permitir ni un manifiesto más, ni una necedad más, ni una alevosía más, aunque ésta trate de cubrirse tras actitudes ingenuas. ¡Arriba España y Viva Franco!

## Casablanca sigue aclamando a Ben Yusef

CASABLANCA, 11.—Muchedumbres llenas de júbilo han abarrotado las calles de esta capital, por tercer día consecutivo, para aclamar al Sultán Ben Yusef y a sus ministros. El Sultán y su primogénito, el príncipe Meley, con miembros del Gobierno han visitado el Orfanato de Ainchoeck, donde se encuentran acogidos 1.500 niños musulmanes. Después de una hora de reposo en el Palacio Imperial, Ben Yusef fue a la Mezquita de Sidi Mohamed para orar.—Efe.

## Don Cristóbal Gracia se fractura un brazo

Ha llegado hasta nosotros, la noticia de que nuestro querido amigo, el consejero nacional del Movimiento, por la Falange de Albacete y actual gobernador civil de La Coruña, don Cristóbal Gracia Martínez, ha sufrido un accidente en el hotel en el que se hospedaba en Madrid.

El señor Gracia, al salir de sus habitaciones, tuvo la desgracia de perder el equilibrio, cayéndose al suelo y resultando con la fractura de la cabeza del hueso del brazo derecho.

Lamentamos sinceramente el accidente y hacemos votos por el rápido restablecimiento de tan querido amigo y camarada.

## El Gobierno hará uso del rigor de la ley

Nota sobre los incidentes entre grupos de estudiantes universitarios

El Gobierno ha tratado de las alteraciones del orden producidas en los últimos días, con ocasión de incidentes entre grupos de estudiantes universitarios y ha acordado usar del rigor de la ley, contra quienes directa o indirectamente han perturbado o intenten perturbar el orden, la paz y la unidad de los españoles.

A la vista de las actuaciones y atestados policíacos, el Gobierno dispuso pasar el tanto de culpa a la autoridad judicial y acordó que se tomarán las medidas disciplinarias académicas y demás procedentes.

## Varias detenciones

Nota de la Dirección General de Seguridad

La Dirección General de Seguridad, nos remite la siguiente nota:

"Con ocasión de la alteración de orden producida en Madrid y, además de las detenciones ya comunicadas en nota anterior, han ingresado, como detenidos, en esta Dirección General de Seguridad, don Miguel Sánchez-Maza Ferrisio, don Dionisio Radruejo Jiménez, don Ramón Tamames Gómez, don José María Ruiz Gallardo, don Enrique Múgica Herizog, don Javier Pradera Cortazar y don Gabriel Eloyrrilaga Fernández; todos los cuales han quedado a disposición de la autoridad."

## El estado del estudiante herido

MADRID, 11.—A las dos de la tarde, en el Instituto de Investigaciones Médicas, el doctor Obrador ha facilitado el siguiente parte facultativo sobre el estado del herido Miguel Alvarez:

"A las 48 horas de practicada la intervención, continúa la pérdida de conciencia, con periodos de agitación constante cardiovascular y respiratorio. Regulación térmica normalizada. La punción lumbar demuestra intensa hemorraquia. Alimentación por sonda nasal y terapéutica de sostenimiento."—Cifra.

## Se estrellan dos aviones

10 muertos

TOPEKA (KANSAS), 11.—Dos aviones de bombardeo a reacción B-4, se han estrellado, con pocos minutos de diferencia, resultando muertos diez personas, seis en uno y cuatro en otro.—Efe.

## Mollet termina su visita a Argelia

ARGEL, 11.—El primer ministro francés, Guy Mollet, ha terminado su visita a Argelia con consultas con los funcionarios de Defensa en el Departamento de Constantina, mientras sus principales adversarios, la Comisión de Salud Pública, parece que abandonan la resistencia.

# NUESTRA CIUDAD

## Perfil del día

### Los sábados, variantes,

"Esto ni es verano ni nada...". Oímos ayer exclamar a un amigo, nacido bajo los cálidos soles levantinos. Desde luego, esto no es el verano. Y es algo más que el invierno. Porque el frío que padecemos, tras unos breves días de esperanzas, se está convirtiendo en una especie de servicio de limpieza, que para si quisieran los encargados de tal menester en las calles de la ciudad. Pues desde que "el siberiano" llegó a estos llanos las ruas de la ciudad están escasamente transitadas por ciudadanos a quien el trabajo obliga a dejar sus hogares. Y cada vez que nos hablan de la carne congelada, jnos dan unos "escalofríos...!"

El domingo partido de fútbol de categoría. Nos visita el Gándia, equipo que figura a la cabeza de la clasificación actual en el torneo de permanencia y ascenso. Partido que suponemos nos hará entrar en calor, pues se prevé emoción y "calurosas" jugadas por parte de ambos equipos. Ello nos consuela y nos anima a presenciar este encuentro.

Ciertas calles de la ciudad continúan a media luz. O a ninguna luz. Proponemos la instalación de un sistema de velas que alivie un poco la oscuridad de tales calles. Así podrémos decir que, alguna vez que otra, estamos "a dos velas".

Según nuestras noticias, tras la actuación de las compañías de comedia y folklore que recientemente estuvieron en nuestra ciudad, se nos prepara por las empresas una amplia campaña cinematográfica, a base de importantes estrenos.

Ciclistas albacetenses participarán en la Vuelta Levante. Y también en la Vuelta España nuestra ciudad estará representada por algún as del pedal. En este aspecto deportivo, se aproximan jornadas memorables.

No olviden los enamorados, que el día 14 es su día... CUENCA

## Farmacias de guardia

**PARA ESTA NOCHE**  
Don José Nazario Mansilla Delicado, Paseo de José Antonio, 9 y don Gabriel Sáinz de Baranda Fernández Marqués de Villares, 52.

**PARA MAÑANA**  
Servicio de día  
Don Juan Valcárcel García, Plaza de Mateo Villora, 12, (antes Carretas); don Antonio Solares Mendiri, Octavio Cuartero, 29, (esquina Rosario) y don Salvador Silvestre Alcalde de Baeza, San Agustín, 7.

**Servicio de noche**  
Don Juan Valcárcel García, Plaza de Mateo Villora 12, (antes Carretas) y don Antonio Solares Mendiri, Octavio Cuartero, 29, (esquina Rosario).

**PARA EL LUNES**  
Servicio de día  
Don José González Frías, Isabel la Católica, 14, (antes Velata); don José García Carmona, Dionisio Guardiola, 30, (esquina Ríos Rosas) y Santa Teres, Mayor, 16.

## GOTAS

### 3 noticias, 3

De Utrera, dicen que un gallo que se llama "Mostachón" para ganar en las luchas pone cierta condición. (Un chato de manzanilla —exige al dueño el bibrón— y un huevo duro cocido para quedar campeón). ¡A ese gallo caprichoso por lo que infiero, lector, ni le gusta el nuevo trito ni apetece el "peleón"! (Yo tengo varios amigos como el gallo "Mostachón!")

Otra noticia de Azuaga nos dice que un tal Montalvo pasó sin probar el agua nada menos que cuatro años. ¡Sin embargo, bebía vino; cuando llegaba el verano! (También tengo yo amigos —conste que no aludo a Paro— que el verano y el invierno se lo pasan entre tragos y no de agua cristalina... sino todo lo contrario).

La última noticia de hoy en ningún papel la leo, pues la tomo del ambiente como nunca "friolero"... Se trata de que a las doce del día—algo de miedo— estaba nuestro Albacete, ¡a ocho grados bajo cero! ANANBAL

## Mañana será otro día

1956  
Febrero  
12  
domingo

El sol sale a las 7:13 horas y se pone a las 17:47 horas.

La luna sale a las 7:12 horas y se pone a las 18:10 horas.

Domingo de quincuagésima

**SANTORAL.**—Los siete santos fundadores de los Servitas.—Santos: Eulalia, virgen; Modesto, diácono; Damián, Julián, mártires.

**MISA.**—Del domingo de quincuagésima— Ornamentos morados.

Van transcurridos 43 días del año; faltan 323.

## Sección Femenina

Mujer, matricúlate en los cursos que la Sección Femenina realiza en su Escuela Hogar, calle de Salamanca, núm. 1.

## HERNIADOS

Nada mejor que el moderno aparato **HERNIUS AUTOMÁTICO**, para mejorar, contener y reducir su hernia, el más minúsculo, ligero y único sin tirantes que sólo se construye expreso para cada caso, bajo medida, molde y pres. fac. (C. C. S. 15.057)

**VISITA EN ALBACETE el martes día 14 del corriente de 10 a 1** en el CONSULTORIO del Dr. GOMEZ DESCALZO, Concepción, 8. **GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS** Rambla de Cataluña, 34 BARCHLONA Montera, 32. MADRID.

**José Ruiz Ballesteros**  
Agente de préstamos por el Banco Hipotecario de España  
COMPRA-VENTA DE FINCAS  
Mayor, 44 Teléfono 1763

## Vida Religiosa

**Misas para mañana SANTA IGLESIA CATEDRAL.**—Misas a las 7, 8, 9, 10, 10:30, 12 y 1.

**SAN JOSE.**—Misas a las 8, 9, 10, 11 y 12.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario y ejercicio de los siete domingos de San José, con Exposición de S. D. M.

**LA PURISIMA.**—Misas a las 7, 8:30, 9:30, 10:30, 11:30 y 12:30.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario y ejercicio de los siete domingos de San José, con Exposición de S. D. M.

**SAN FRANCISCO.**—Misas a las 7, 8:30, 9, 10, 11, 12 y 1.

Por la tarde, a las 7, Exposición de S. D. M. y Corona Franciscana.

**EL BUEN PASTOR.**—Misas a las 7:30, 9, 10 y 12.

Por la tarde, a las 7, Santa Misa.

**NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCION.**—Misas a las 7:30, 8:30, 9:30, 10:30, 11:30 y 12:30.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario y ejercicio de los siete domingos de San José.

**NUESTRA SEÑORA DEL PILAR.**—Misas a las 8 y 11.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario.

**NUESTRA SEÑORA DE FATIMA.**—Misas a las 7:30, 8:30, 10, 11:30 y 1.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario.

**MARIA INMACULADA.**—Misas a las 7, 9 y 11:30.

**FRANCISCANAS.**—Misas a las 7:15.

**E. PIAS.**—Misas a las 7, 7:30, 8:30, 9:30 y 10:30.

**ASILO DE SAN ANTON.**—Misas a las 7:30 y 9.

**HOSPITAL.**—Misas a las 6 y 9.

**BARRIO DE LA ESTRELLA.**—Misa a las 9:30.

**BARRIO DE S. ANTON.**—Misa a las 8.

**CAPILL DE FONTECHA** Misa a las 9:30.

**CAPILLA DEL CEMENTERIO.**—Misa a las 12.

**COLEGIO DE LA ENSEÑANZA.**—Misas a las 7:30 y 9.

**SANATORIO OBRERAS DE LA CRUZ.**—Misa a las 7:15.

**COLEGIO R. R. DOMINICANOS.**—Misas a las 7:30 y 9.

## Vespa

## Radio Albacete

**EMISION MATINAL**  
9:30, sintonía y lectura programas; buenos días; la hoja del almanaque, despertar alegre. 10:00, comentario evangélico y santa misa para enfermos e impedidos, retransmitido desde la S. I. C. 10:30, Cortijo andaluz. 10:45, Qué quiere usted saber. 11:00, diario hablado de Radio Nacional de España. 11:10, mercado al día. 11:15, correo musical 11:30, melodías festivas. 12:00 Ondas infantiles, realización de Elias Ros.

**SOBREMESA-TARDE**  
1:00, lectura programas 1:02, el tiempo. 1:05, la voz de hoy: Antonita Andalucía. 2:20, mesa camilla. 2:30, diario hablado de Radio Nacional de España. 2:45, «El molino de papel» por José Sánchez de la Rosa. 2:48, minutos del café 3:05, ecos de sociedad. 4:00, Carrusel, programa en cadena de la SER, con el siguiente sumario: 4:00, la suerte en música; 4:30, información deportiva; 6:30, Celia Gamez; 7:00, doble misterio; 7:15, historias deportivas; 7:45, crónicas deportivas.

**EMISION NOCHE**  
8:30, hora del oyente. 9:15, todos a bailar. 9:50, radiogaceta. 10:00, diario hablado de Radio Nacional de España. 10:15, onda deportiva. 10:20, melodías de la noche 10:30, nuevas grabaciones microsuro de Franck Pourcel y su orquesta. 10:45, mundo literario, guión de Bello Bañón. 11:00, «Don Quijote de la Mancha, versión de A. Calderón, interpretación del cuadro de actores de Radio Madrid. 11:30, aquí Washington. 12:00, los sueños y la música. 12:25, divagaciones, por Elias Ros. 12:28, última página y 12:30 cierre.

## ISASI

En todo tiempo  
Beba gaseosas familiares  
«Zafiro»  
Indispensables en todos los hogares

## Radio Juventud

**Programas para mañana**  
**Emisión matinal**  
9:57, sintonía; apertura; salutación, preces, consigna. 10:00, buenos días. 10:10, música ante el espejo. 10:30, la hora del desayuno. 10:45, la escoba rítmica. 11:00, Radio Nacional de España. 11:10, Plaza Mayor. 11:15, romancero español. 11:30, concierto del domingo: obras clásicas por la orquesta Mantovani. 12:00, mediodía.

**Emisión de sobremesa**  
12:05, la hora de los niños, 12:30, perfil del domingo. 12:45, música hawaiana. 1:00, orquestas, intérpretes, melodías... 1:30, última hora deportiva. 1:50, Boletín de noticias. 2:00, Don Juan y Doña Inés. 2:20, minutos al azar: «Programa Netol», 2:30, Radio Nacional de España.

**Emisión de tarde**  
2:45, minutos con el trio Los Panchos. 3:10, club del oyente. 3:55, minutos cinema fotográficos. 4:00, café, copa, melodías... 4, 15, Antorcha Deportiva, en conexión con la Cadena Azul 6:15, la zarzuela española: «La del Soto del Parral». 7:00, boite de la tarde. 8:45, rincón flamenco. Pepe Blanco y Carmen Morell. 9:10, club del oyente 9:50, información deportiva. 10:00, Radio Nacional de España.

**EMISION DE NOCHE**  
10:15, minutos con Laredo y sus violines. 10:30, escena rio radiofónico: «La cena de los tres reyes», de Victor Ruiz Iriarte. 11:30, música para soñar. 12:00, buenas noches y cierre.

## CUPON DE CIEGOS

Día 10 de Febrero de 1956  
Número premiado 772

## Cartelera de Espectaculos

<p><b>EMPREA L. M. S.</b></p> <p><b>Teatro Circo</b></p> <p>Estreno del complementos en CinemaScope y tecnicolor Alas sobre el hielo Y grandioso estreno de la superproducción Fox <b>El jardín del diablo</b> Autorizada menores Pasos 5:30, 7:25, 9:20 y 11:15</p>	<p><b>Cinema Astoria</b></p> <p>Continua de 5:30 a 1. Programa doble <b>DON DOLAR</b> (No tolerada) Pasos 5:30, 8:30 y 11:30 y <b>Tierra lejanas</b> (Tolerada) Pasos 6:45, y 10</p>	<p><b>EMPRESA J. PEREZ GACIA</b></p> <p><b>Gran Hotel</b></p> <p>Continua de 5:30 a 1 COMPLEMENTOS y sensacional éxito de la soberbia superproducción <b>La ladrona, su padre y el taxista</b> (No tolerada) Pasos 5:30, 7:25, 9:20 y 11:15</p>	<p><b>CAPITOL</b></p> <p>Continua de 5:30 a 1 Extraordinario programa doble (No tolerado) <b>La rubia fenómeno</b> Pasos 5:30, 8:30 y 11:30 y <b>La niña de la venta</b> Pasos 7 y 10</p>	<p><b>PRODUCTOR</b></p> <p>Continua de 5:30 a 1 Extraordinario programa doble (No tolerado) <b>La bella del Pacífico</b> Pasos 5:30, 8:30 y 11:30 y Trágica información Pasos 7 y 10</p>
--	--	---	---	--



**Vespas para curas y Biscuter para monjas**

Dos actos simpáticos y alentadores se han celebrado casi simultáneamente en Madrid, promovidos uno y otro por estas poderosas palancas que son la Prensa y la Radio. En virtud del bondadoso llamamiento de «Hilarión» en «Ya», a casa Vespa donó diez motocicletas que han sido sorteadas entre 110 parroquias rurales, cuyos curas las necesitan para trasladarse a los pueblos agregados, y mediante una gestión igualmente caritativa de Bobby Deglané en una popular emisión, dos monjitas lograron un Biscuter, para realizar su labor misionarial en el Japón, regalado por Autonacional.

Estas bellas y cristianas iniciativas no terminan aquí. La suscripción promovida por «Ya» para dotar de «motos» al clero rural sigue abierta y desde diembre a la fecha van recaudadas más de sesenta mil pesetas. Son muchas las personas buenas y generosas dispuestas a ayudar al prójimo, pues esto es lo que se consigue al facilitar a los sacerdotes un medio rápido de transporte para asistir espiritualmente a sus feligreses.

**Los escándalos de la nobleza trascienden más que sus virtudes**

Fray Albino G. Menéndez Reigada, obispo de Córdoba, que todos los años suele disertar en Madrid sobre temas sociales, ahora se ha dirigido a la nobleza, en unas conferencias dadas en Investigaciones Científicas, que han constituido una prudente y sabia lección para las altas clases que aun pueden y deben ejercer una misión de gobierno y cultura, si se adaptan a los nuevos tiempos.

La aristocracia no debe vivir sólo de recuerdos, sino que ha de ser factor de progreso, no ha de cerrar sus filas, pues debe cederse paso a personas de mérito; no debe aislarse, porque una de sus características debe ser la sencillez y la convivencia con las demás clases; no ha de caer en la indolencia, renunciando a sus propias funciones, y ha de refrenar la propensión al derroche y al vicio, que trasciende en forma escandalosa.

Insistió el prelado en este último peligro. Los escándalos de la nobleza se propagan más que sus virtudes. Las riquezas no son para derrocharlas, sino para mantener el propio rango y ayuda a la sociedad. No es lícito gastar millones en una fiesta, cuando hay gentes que mueren de hambre. La nobleza, que ha dejado prácticamente de existir en muchos países, sólo podrá mantenerse si adquiere conciencia de su espíritu de servicio, de heroísmo y de sacrificio.

**MADRID TIENE YA SU BANDERA Y SU HIMNO**

Contrasta el aspecto moderno, cosmopolita, de la capital de España, por sus grandes avenidas y altos edificios, con el carácter tradicional que actualmente intenta restaurar el Municipio madrileño. Creemos sinceramente que ambas facetas son compatibles, puesto que enlazan el pasado con el presente y exaltan la historia sin olvidar su grandioso porvenir.

De poco tiempo a esta parte, como una reacción lógica a este incesante progreso urbano, que pone en peligro las esencias y tradiciones madrileñas, se han realizado investigaciones y se han adoptado acuerdos que tienden a conservar o recuperar el carácter de la Villa del Oso y del Madroño.

Recordemos la decisión de ampliar el barrio municipal con la adquisición de palacios y antiguos caserones que rodean a la Casa de la Villa, gracias a lo cual Madrid, conservará, como una preciosa reliquia del pasado, en su natural y originaria belleza, esos rincones típicos que le dan carácter y personalidad.

Después, los investigadores averiguaron que el pendón de la Villa no era morado, como venía creyéndose, sino carmesí, y ultimamente descubrieron una breve composición musical, atribuida nada menos que a Carlos V, que, debidamente arreglada por el maestro Arámbarri, hará las veces de himno en las grandes solemnidades. Y finalmente se trata de mejorar el atuendo de los maceros y abriñantar el ceremonial y protocolo de la Corporación.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

**Antena del telón de acero**

**Kruglov, que traicionó a Beria, ha sido destituido por Kruschev**

**Obstenta condecoraciones soviéticas, inglesas y americanas**

**Porque fué «guarda espaldas» de Stalin, Churchill y Roosevelt**

(Servicio especial de A.R.G.O.S. Prohibida la reproducción).—La destitución del ministro del Interior soviético ha sido la depuración más importante de un alto funcionario ruso en el transcurso de un año. Su caída ha coincidido casi al año justo de la retirada de Malenkov como primer ministro, que tuvo lugar el 7 de febrero del año pasado. Además, esta destitución completa el reajuste que se ha venido efectuando en los últimos meses que han afectado a cinco dirigentes del partido comunista en diversas regiones de la URSS.

La creencia general es que se trata de una campaña del año del partido, Kruschev, en vísperas de la celebración del XX Congreso del partido comunista, que tendrá lugar en Moscú el 14 de febrero, ya que en cada puesto vacante ha sido colocado un fiel seguidor de Kruschev, quien palpablemente es dueño del control del partido y de la política interior soviética.

Kruglov, que tiene la categoría de coronel general en el Ejército, se hizo cargo del Ministerio del Interior en el mes de julio de 1953, poco después de la caída dramática y condena a muerte de

Beria. El Ministerio continuó con el control de la MVD, o Policía secreta, pero en la primavera pasada se le quitaron a Kruglov los poderes sobre la Policía, que pasaron a manos de Serov, veterano director de muchas depuraciones en masa de la URSS.

Con sus 56 años, Kruglov es uno de los dirigentes más viejos del partido comunista. Ha sido descrito por un escritor inglés como un militar astuto, muscular y de facciones duras. Pasó su infancia en Asia nasia que marchó a Moscú en su juventud, en aquellos años turbulentos de la Revolución. Allí entró en contacto y conocimiento de los principales dirigentes del movimiento revolucionario, uniéndose a ellos y tomando parte activa en la organización del partido comunista. Cursó la carrera militar, compartiéndola con la política y en 1939 fue nombrado miembro del Comité Central.

En 1946 fué elegido miembro del Soviet Supremo y se hizo cargo por primera vez del Ministerio del Interior, que acaba de ser dividido en dos: la M. G. B., o Ministerio de Seguridad del Estado, y la M. V. D., que siguió siendo el verdadero Ministerio del Interior, con el dominio de la Policía secreta. Recibió este cargo de manos de Beria, como fiel adicto suyo. Como su amistad y fidelidad hacia Beria eran notorias, Kruglov traicionó a su jefe al caer éste en desgracia, para granjearse la simpatía de los demás dirigentes, y se cree que tuvo un papel activo en la ejecución de su antiguo jefe.

Los méritos de Kruglov han sido reconocidos con varias condecoraciones soviéticas, poseyendo las más preciadas de ellas, como son la Orden de Kutozov, la Orden de Suvorov y tres Ordenes de Lenin, la última otorgada como recompensa a su participación directa en la construcción del canal Volga-Don, que se llevó a cabo con el empleo de trabajadores forzados, cuyo alistamiento corrió a su cargo.

Además, Kruglov es uno de los pocos dirigentes soviéticos que pueden ostentar en su pecho las banderas de la Orden del Imperio Británico y de la Legión Americana del Mérito. Estas recompensas las ganó como premio a su labor y a sus servicios en las conferencias de Yalta, Teherán y Potsdam, donde fué el

responsable de la seguridad no solamente de Stalin, sino también de la de Roosevelt y de Churchill. También acudió a la conferencia de San Francisco para la organización de las Naciones Unidas, en calidad de «guarda espaldas» del ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov.

Para suceder a Kruglov ha sido designado Serov, que desempeña el cargo de presidente del Comité de Segu-

ridad del Estado y está considerado como el verdadero director general de la Policía secreta, aunque con menos poderes que los que tuvo Beria.

Otto BREIZERMANN

**Médicos tocólogos**

La Dirección General de Sanidad anuncia oposiciones libres para cubrir vacantes de médicos tocólogos Municipales, en poblaciones de más de 10.000 habitantes, entre médicos españoles mayores de edad que carezcan de antecedentes penales, observen buena conducta, tengan actitud física para el desempeño del cargo de tocólogos y justifiquen su adhesión al Régimen.

Las instancias acompañadas de la documentación precisa serán presentadas en las Jefaturas provinciales de Sanidad antes del día 18 de abril próximo, pero los ejercicios no darán comienzo hasta pasado el verano. Los derechos de inscripción son de 150 pesetas.

Nuestro colaborador, doctor Fernán Pérez, Fuencarral, 113 Madrid, remitirá gratuitamente la convocatoria y programa a cuantos compañeros se lo pidan con receta o papel impreso.

**Frente de Juventudes**

**Oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional**

Habiéndose convocado oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional y siendo requisito indispensable para tomar parte en las mismas, estar en posesión del título de Instructor Elemental Provisional, se pone en conocimiento de los opositores que, están en condiciones de recibir dichos títulos que deberán solicitarlo con toda urgencia de acuerdo con las normas que se le facilitarán en esta Jefatura Provincial de Enseñanza, sita en Dionisio Guardiola, 17.

**Artesanos**

Si necesita nuevos mercados para la venta de sus productos, la Obra Sindical de Artesanía le ofrece sus mercados permanentes, enclavados en las principales capitales de España.

Diríjase, personalmente, o por escrito a la Obra Sindical de Artesanía de la Delegación Provincial de Sindicatos, calle de Serna López núm. 16, para solicitar la Carta de Artesano.

**Para representar**

En exclusiva la acreditada máquina «VITOS» de reparar medias, precisa agente Comercial Colegiado, viajando la provincia, ramo mercadería.—Referencias comerciales y bancarias. VITOS—Avda. José Antonio, 38.—MADRID.

**Anuncios por palabras**

TRITURADORES CERNEDORES hidro-extractores centrifugos, Filtros-Prensa-Machacadoras, motores, compresores, reductores velocidad bombas de membración. INDUSTRIAS SEGUI. Lepanto, 23. VALENCIA.

PRESA REVOLVER AUTOMÁTICA para TEJA PLANA y otras máquinas para ladrillos cerámicos, compraria. Ofertas Apartado, 109. VALENCIA.

**PASTILLAS DISPAK VENCEN LA TOS**

**SITMAR**

Inaugura su línea regular desde Málaga a Subamérica CON LA MAGNIFICA TURBO-NAVE "CASTEL BIANCO"

(El vapor ideal para viajar económicamente)

4 ABRIL  
PROXIMAS SALIDAS 18 MAYO  
1 JULIO

SOLICITE INFORMES A LOS AGENTES:

**Hijos de M. Condeminas**

MALAGA: Avda. Generalísimo Franco, 33—Tlf. 3935  
ALMERIA: Avda. Generalísimo Franco, 84—Tlf. 2867

**VIAJANTE-INSPECTOR DE REPRESENTANTES PARA LA PROVINCIA DE VALENCIA**

con residencia en Albacete o pueblo importante, necesita reconocida firma de lubricantes.—Gratificación mensual, gastos de viaje, comisiones directas e indirectas y prima a la producción. Indispensable coñozca negocio.—Reserva absoluta. No se contestarán las solicitudes que no reúnan las condiciones indicadas. Por escrito con amplias referencias, al APARTADO 1013. VALENCIA.

**FOTOCOPIAS BELDA**

**PROXIMA APERTURA Librería Castillo**  
Daciz, 30 - B. H. N. S. - ALBACETE

# Charlatanes con plumas de colores

## El loro de Cestona y otros loros que también hicieron de las suyas

Por Carlos VILLARREAL

El loro "Pepito", que murió hace poco de "pulguilla"—enfermedad de la que mueren todos los loros vulgares—, alcanzó una gran popularidad y estuvo a punto de ser procesado por imitar el silbato del jefe de la estación de Cestona. Era tan perfecta la imitación, que los trenes partían al momento de sonar, siendo causa de que muchos viajeros se quedasen en tierra. Había nacido en Guinea y llevaba tres años en el conocido pueblo guineano, siendo su plumaje grisáceo y la cola roja. Lo compraron los dueños del hotel que está tras la estación y lleva este nombre. Tenía mucha verborrea y era insolente como casi todos los de su igual.

El loro "Pepito", por haber sido autor de hecho tan singular ha dejado atrás todas las historias de los loros. Esto hay que resistirse a creerlo, pues son tantas las anécdotas y curiosidades que se cuentan sobre tales avechuchos, que seguramente ha habido otros que cometieron las mismas tan sonadas como el de Cestona. Lo que prueba este sucedido es que los loros tienen una constancia de carácter admirable y no pierden su malicia nunca.

### EL LORO FAVORITO DE UN REY

Se cuenta que el loro favorito de Enrique VII de Inglaterra, se cayó una vez al Tamesis y empezó a chillar: "¡Un botel! ¡Un botel! ¡Veinte libras por un botel!" Un barquero que pasaba por allí, creyendo se trataba de un ser humano, se arrojó al agua. Poco después se presentaba con el loro en palacio reclamando ese dinero. Al intendente le pareció excesiva la suma, y se puso a discutir con el barquero; pero el mismo loro se encargó de cortar la disputa, diciendo: "Dadle a este tunante un chelín". Y con un chelín hubo de conformarse el barquero, al no poder sacar más.

### EL LORO SEDICIOSO

Si la historia de Roma no miente, el triunfo de Augusto lo prepararon unos cuantos buenos patriotas que enseñaron a varios loros a gritar: "¡Viva César Augusto!" En Francia ocurrió algo parecido hace más de un siglo. Cierta habitante de Angera durante la revolución, había enseñado a un loro el grito de "¡Viva la República!" Cuando Napoleón se hizo emperador, el propietario del ave creyó conveniente acostumbrarle a gritar: "¡Viva el emperador!". En fin, después de la retirada a la Isla de Elba, le educó de otro modo, enseñándole a decir: "¡Viva el rey!". Pero el ex-

celente ciudadano no contaba con que el loro nada entendía de política, y un día, precisamente al pasar la duquesa de Angulema, el ave gritó: "¡Viva la república!". Inmediatamente su amo fue metido en la cárcel por enseñarle frases sediciosas.

### EL BASTON DEL CORONEL

¿Todos los loros ignoran lo que hablan? Hay repetidos ejemplos que prueban lo contrario. Clausius cuenta de uno que cuando le decían: "¡Ríete, lorito!", se echaba a reír, y en seguida exclamaba: "¡Buen necio es quien me hace reír!". Lady Iveagh, tan famosa por su belleza como por su afición a las aves y piedras preciosas, fué una de las damas de la aristocracia inglesa que conocía más historias de loros. Cierta mañana, pasó junto a la palacera donde tenía los avechuchos charlatanes y uno de estos la saludó gritando: "¡¡Felicidades Pascuas!". A lo que contestó la señora: "¡Imbécil! No estamos en Navidad". Usted perdóname, no he dicho nada—dijo al punto el loro, bajando la cabeza avergonzado—. Por su parte el célebre naturalista Brehm refiere el caso de otro a quien un coronel amigo de la casa, le había rabiado con su bastón y decía: "¡Lorito, ponte el bastón!". Un día el militar llegó de mal humor y se puso a hablar con tono incomodado, sin acordarse del pájaro. Pero no bien le oyó el loro, cuando le interrumpió a su vez diciendo: "¡Ponte en el bastón, coronel! ponte en el bastón!".

### LOROS SERVICIALES

No todos los loros tienen la misma malicia. Muchos con su facultad de hablar, suelen prestar servicios señalados. En un pueblo de Normandía vivía una viuda que tenía un hijastro al que maltrataba constantemente sin motivo. El loro de un vecino zapatero, aprendió el triste grito del niño que protestaba de las palizas exclamando: "¡Dadme he hecho ve? Lo repetía tan a menudo y con voz realmente triste, que a cada momento entraba en la casa del zapatero, suponiendo que pedía injustamente a algún aprendiz. El buen industrial se reía, enseñaba al loro y contaba cómo había aprendido su extraña queja. Al fin, con tanto repetirse la historia, gracias al loro, llegó a oídos de la autoridad lo que penaba al niño y la brutal madrastra fué castigada. Se cuenta de otro lorito, propiedad del capitán de fragata francesa, que aprendió a rezar el rosario. Mientras el capellán estuvo en cama con secuencia de una enfermedad,

el ave se encargó de dirigirlo a la marinería durante el rezo.

Se podría estar contando historias de loros hasta nunca acabar. Las hay de todos los colores y para todos los gustos. Pero como para muestra basta un botón, con las que aquí publicamos, cualquiera puede darse cuenta de los ingeniosos y servicios que son tales avechuchos, que además causan gracia por sus atrevidas y desvergonzadas acurrencias.

# La hora del médico

## La habitación de los cardíacos

Por el DOCTOR FERNAN PEREZ

Como el vestido, seguramente la habitación es tan antigua como el hombre. La humanidad, desde los tiempos más primitivos, ha intentado crear un medio artificial para resguardarse de las inclemencias exteriores y demás peligros. No podemos hablar aquí de las condiciones que debe reunir una vivienda sana, tales como construcción, orientación, ubicación, ventilación, etc., pues esto compete a la higiene general. Nosotros, hemos de referirnos únicamente a la habitación del cardíaco. Los cardíacos necesitan mucho aire, buena luz y exquisita limpieza, jun-

to con una temperatura adecuada y el mayor silencio posible a su alrededor. Los ruidos estridentes, los gritos, les impresionan muy desfavorablemente, conmoviendo su sistema nervioso, casi siempre sobreexcitado e hipersensible.

Francamente, cuando entramos en una casa y nos recibimos en una sala con ciertas pretensiones; quizá su sillera dorada, su araña central, sus cómodos sillones, sus apliques, tresillos, etc., y después, a través de un oscuro pasillo, nos hacen pasar a la alcoba donde mora el enfermo, habitación desde luego más reducida que la anterior, con una sola ventana, si no es un simple antedespacho que da a un patio pequeño y sucio, o bien dicha habitación recibe la luz y ventilación por intermedio de otra—lo que se llama según las luces—y por añadidura aquel departamento está lleno de colgaduras, muebles varios, cuadros en las paredes, etc., experimentamos una viva contrariedad y pensamientos: ¡Pobre enfermo o enferma! Como no cuentas con tus propias fuerzas para salir de este trance, poca es la ayuda que te prestan los que te rodean.

Porque se cree que un enfermo no requiere más tratamiento que el que procede de la farmacia, lo cual es un error manifiesto. Pocos enfermos como los que padecen del corazón precisan más de lo que los técnicos, llamados psicoterapia. Necesitamos los médicos preocuparnos de la parte moral o psíquica de los enfermos para llevar a su espíritu el consuelo, la esperanza y la tranquilidad. Para lograr este fin no son diferentes los medios que rodean al enfermo. Claro que en esto, como en todo, desgraciadamente, contribuye mucho la posición social de los enfermos; pero aun en las clases humildes se mucho lo que se puede hacer en favor del que padece, colocándole en el mejor sitio de la casa, procurando la mejor ventilación posible, manteniendo la habitación a una temperatura adecuada, esmerándose en la limpieza, impidiendo la estancia de mucha gente y seleccionando con tino y prudencia la clase de visitantes para impedir la de aquellos que entran diciendo: "¡Ya me han dicho que estabas muy malo..." O, como el baturro del cuento: "¿Conque agonizando eh?" y otras frases impertinentes que hacen el efecto de verdaderas puñaladas en el va enfermo del corazón de estos dolientes, tan interesantes y dignos de nuestros mayores cuidados en todos sentidos. ¡Ah!, y no vaya a creerse que esto que decimos son fantasías o cuentos chinos. No ha mucho tiempo, una señora de esas hechas de pronto, penetró en presencia nuestra en la alcoba de una pobre enferma que estaba convaleciente de una gravísima crisis de adema pulmonar y con esta franqueza que ahora se estilaba (y que yo llamaría de otro modo) se expresó así: "¡Chica, cuánto me alegró de verte! No sabía nada hasta ayer, que me encontré a don Filano (aquí el nombre del médico) y me dijo lo que tenía. Oyes, ¿no sabes quién se ha muerto de lo mismo que tú tienes? Bueno, yo procuraré echar

un capote a aquella incorrección. La enferma, que se dio cuenta de mi intervención, me dirigió una mirada de reconocimiento; pero en cuanto se despidió aquella importuna, la enferma comenzó a cazar, a inquirir con insistencia si le repetiría el pasado ataque, que, en efecto se repitió a los pocos días, muriendo de él. Eso es una casualidad, se me podrá objetar. Bien, yo no pretendo hallar la explicación de lo que sucedió. El hecho es el que acabo de relatar, y la clínica es eso: relación de hechos.

Desde este punto de vista, son también altamente inconvenientes para la asistencia a los cardíacos esas personas asustadizas, muy nerviosas, que al menor accidente prorumpen en gritos, lloros o exclamaciones de dolor, que tanto alarman al enfermo, en primer término, y a cuantos le rodean, haciendo perder la serenidad.

También la excesiva temperatura de la habitación es mal soportada por los enfermos del corazón. Desde luego, se rechazará todo medio de calefacción portátil en el interior de los dormitorios (braseros, estufas de todas clases), porque, aunque funcionan bien, siempre consumen oxígeno, del que tan necesitados se hallan los enfermos. Es necesario ventilar ampliamente el dormitorio de estos enfermos abriendo puertas y ventanas, sobre todo si el paciente se ve obligado a realizar sus necesidades en la cama, teniendo la precaución de cubrir convenientemente a éste para evitar un rápido enfriamiento.

Conviene que el lecho no sea muy blando, para que el enfermo no se hunda en él. Las almohadas más convenientes y más económicas son las de crin vegetal fina; runca plumas, miraguano, etc. Es también necesario que la sábana interior esté fuertemente estirada, para que no forme arrugas. Con este objeto se sujetará la sábana a los bordes del colchón con fuertes imperdibles.

Es buena práctica colocar el lecho de los cardíacos en medio de la habitación, para facilitar el acceso a él por todas partes y el enfermo no tenga que moverse de un lado a otro para darle alimentos, bebidas, medicinas. Se desalojará la alcoba de todo trasto inútil, como son colgaduras, espejos, cuadros, etc. Aire, mucho aire, lo más puro posible, es lo que necesitan la mayoría de los cardíacos.

## Solución del crucigrama núm. 187

HORIZONTAL FS: 1. anaS. Papá.—2. enerI. Orará.—3. Val. Rin. Ros.—4. eT. Almez. Ma.—5. Lance. Ramas.—6. Ar. Fa.—7. Tiren. Dolor.—8. IC. Semen. Ji.—9. Zar Gal. Bas.—10. arecA. Tabla.—11. Osar. Alba. VERTICALES: A. eveL. Tiza. B. Anota. Icaro.—C. Nel. naR. Res.—D. Ar. Acres. Ca. E. Sirle. Negar.—F. JM. Ma.—G. Poner. Delta.—H. Ar. 7afón. Al.—I. Par. Mal. Bbb.—J. Aroma. Ojalá.—K. Asas. Risa.

## Concurso para premiar la mejor partitura a un Himno Oficial a la Coronación de la Santísima Virgen de los Llanos, Patrona de Albacete

Se concederá un premio de 5.000 pesetas

La Real Archicofradía de Nuestra Señora de los Llanos, Patrona de Albacete, convoca a todos los compositores de España, para premiar mediante concurso—la mejor partitura musical para coro popular y órgano que, adaptada a la letra, premiada en anterior concurso, servirá de himno oficial de la coronación de Nuestra Señora de los Llanos, Patrona de Albacete, con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Este concurso tiene carácter nacional. Pueden concurrir a él todos los músicos españoles.

Segunda.—Cada composición llevará un lema que se repetirá en la plica correspondiente, conteniendo el nombre y domicilio del autor.

Tercera.—Los trabajos y plicas se remitirán al señor presidente de la Real Archicofradía de Nuestra Señora de los Llanos, calle de Tesifonte Gallego, número 27, Albacete. Cuidando indicar en el sobre la frase: "Para el concurso musical del himno".

Cuarta.—El plazo de admisión quedará cerrado el día siete de abril del año en curso a las doce de la noche.

Quinta.—Se concederá un premio de 5.000 pesetas a la mejor obra musical, a juicio de un Jurado competente, cuyo fallo será inapelable.

Sexta.—La partitura premiada quedará de propiedad exclusiva de la Real Archicofradía única entidad que podrá editarla y conceder permiso para su impresión y radiación.

Séptima.—Las composiciones no premiadas quedarán a disposición de sus autores que podrán recogerlas en el espacio de un mes, a contar de la fecha en que se haga público el fallo.

Octava.—La melodía de la partitura para coro popular y órgano, sujetándose a las normas establecidas sobre música sacra, deberá adaptarse a la letra oficial del himno seleccionada en anterior concurso y cuyo texto es el siguiente:

"Dios te puso en los ojos la mirada sercilla y en el pecho el amor, y te sienten los llanos de la espiga amarilla y los vientos que vibran con la luz y la flor. Los instantes nos llevan a tu imagen amada, y a tus pies quedarán las ofrendas pequeñas que de cada jornada son humildes y buenas como un trozo de pan. Te corona el cariño que Albacete te envía, te corona su fe por tu gracia, más limpia que las luces del día, por tu amor, agua nueva de las fuentes del bien. Dios te salve, María de los Llanos, Señora, de la sombra y la luz. Se ha vestido de amores hasta la última hora y está mayo en el cielo imitando tu azul."

Albacete, 6 de febrero de 1956. El Presidente de la Real Archicofradía de Nuestra Señora de los Llanos.

Matías Gotor y Perler

MARCOS BELDA

# Deportes

## Información de la Bolsa de Madrid

Facilitada por el Banco Central de Albacete  
Día 10 de febrero de 1956

Interior 4 por 100 1951.....	82'25
A mortizable 3 por 100 1928/49.....	90'00
Id. 3 y medio por 100 1951.....	94'25
Id. 4 por 100 1951.....	100'75
Id. 4 1950.....	99'60
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100 con impuesto.....	0'00
Id. Id. Id. 4 y medio serie A.....	85'75
Id. Id. Id. 4 por 100 exentas.....	97'75
Id. Crédito Local Lotes de 500.....	100'50
Banco de España.....	855'00
Banco Central.....	645'00
Banco Español de Crédito.....	830'00
Banco Hispano Americano.....	674'00
Eléctricas Leonesas.....	264'00
Salto del Sil.....	290'00
Hidroeléctrica del Chorro.....	165'50
Hidroeléctrica Española.....	312,00
Iberduero (ordinarias).....	366'00
Salto del Nansa.....	182'00
Sevillana de Electricidad.....	191'00
Compañía Telefónica.....	316'00
Minas del Rif.....	685'00
Minero Siderúrgica de Ponferrada.....	691'00
Construcción Naval (preferentes).....	269'00
Metro de Madrid.....	213'00
General Azucarera.....	168'00
Dragados y Construcciones.....	294'00
Compañía Española de Petróleos.....	661'00
Material y Construcciones.....	228'50
General de Inversiones.....	213'00

## Pronósticos a la jornada

Mañana, se va a disputar otra jornada de los Campeonatos de Permanencia y descenso en la III División de Liga. Tal jornada, la pronosticamos así, por lo que respecta a los equipos de nuestra capital y provincia:

**ALBACETE-GANDIA.**—Partido interesantísimo para el Albacete... y para el Gandia. Los de Gandia, hasta ahora, son los gallitos del grupo. Están a una distancia de dos puntos con respecto al Albacete. Si nuestro equipo logra vencerlos mañana, el club blanco se encontrará en magníficas condiciones para aspirar a un buen puesto en la clasificación. Y sobre todo acortará distancias con otros equipos que pudieran adelantarse en la tabla. Le interesa, repetimos, al Albacete conseguir este triunfo. Por tanto, no dudamos a la vista de sus últimos encuentros, en pronosticar una victoria local, aunque reconocemos que las cosas no están muy fáciles. El Gandia es buen equipo, ha iniciado muy bien esta fase y como es lógico querrá seguir ocupando el puesto de honor. Pedimos al Albacete un esfuerzo más para dar a sus seguidores y aficionados una notable satisfacción.

**ELDA-HELLIN.**—Partido difícil para el Hellin. Nuestros comprovincianos habrán de emplearse a fondo si quieren lograr un resultado eficaz. La verdad es que esperamos ese resultado, pues el Hellin atraviesa un momento interesante, y aunque el Elda tiene a su favor el factor campo, si los hellineros se lo proponen pueden lograr un resultado satisfactorio, que les haga aspirar al ascenso, o al menos a la promoción. Así, pues, nos inclinamos por un resultado casi favorable a los colores hellineros.

**LORCA-ALMANSA.**—El Almansa puede tener aquí ocasión de resarcirse de ese punto que le arrancó el Elche en La Glorieta. Para ello los almanseños han de bregar de lo lindo, pues opinamos que en este breve torneo ningún conjunto querrá pasar por el triste trance del descenso. Con notables esperanzas vemos este partido para los almanseños, a quienes les pronosticamos o un empate o una derrota por la mínima.

## Pizarra

### PRIMERA DIVISION

Alavés-Coruña  
Barcelona-Hércules  
Celta-Español  
R. Madrid-R. Sociedad  
Sevilla-A. Madrid  
Valencia-Leonesa  
Valladolid-Murcia  
Las Palmas-A. Bilbao

### SEGUNDA DIVISION (GRUPO PRIMERO)

Baracaldo-Indauchu  
Eibar-Gijón  
Ferrol-Osasuna  
La Felguera-Tarrasa  
Oviedo-Santander  
Sabadell-Caudal  
Sestao-Lérida  
Zaragoza-Logroñés

### SEGUNDO GRUPO

Castellón-Badajoz  
E. Tanger-Plus Ultra  
Extremadura-Betis  
Granada-Cádiz  
Jaén-A. Tetuán  
Jerez-Mestalla  
Málaga-E. Industrial  
S. Fernando-Tenerife

### TERCERA DIVISION (GRUPO NOVENO)

Acero-Játiva  
Alcoyano-Onteniente  
P. Soriano-Villarreal  
Burriana-Alcira  
ALBACETE-Gandia  
GRUPO DECIMO  
Elda-HELLIN  
Callosa-Elche  
Lorca-ALMANSA  
Orihuela-Yeclano  
Imperial-Cieza  
Novelda-Muleño  
PRIMERA REGIONAL  
Ilicitano-Aspense  
Torrevehense-Thar'er  
Almoradi-Santiago  
ALMANSEÑO  
MAESTRANZA



Vivienda para empleado, importante empresa esta capital, 300-350 pesetas. Garantiza la misma. Razón: Teléfono 3509 10 a 1 y 4 a 8.

## LA VOZ DE ALBACETE

Se vende en Madrid en el kiosco  
*Pasapoga*

## ¡¡PRONTO!!



UNA PELICULA que se hará tan popular y famosa como el romance que la inspiró

## LA ESCARDA QUIMICA

En un año de mucha hierba como el actual resulta cara y difícil de realizar la escarda arrancando a mano la vegetación espontánea.

En cambio es operación fácil empleando el

### Herbicida Selectivo "Primma"

(Sal sódica o ester etílico)

Diríjase a

### Sociedad Anónima de Abonos Medem

O' Donnell, 7 MADRID Apartado 995  
o a su Agencia de ALBACETE, Teodoro Camino n.º 15  
(Registrado en la Dirección General de Agricultura con los números 720 y 949)

## XX YBARRA y CIA S.A. XX

Calle Menéndez y Pelayo, 2 - Telef. 32.300 - Teleg. "Ybarra" - SEVILLA

### Línea MEDITERRANEO - BRASIL - PLATA

Próximas Salidas

BUQUES	CADIZ	ALGECIRAS	DESTINO
CABO DE B.º ESPERANZA		24 Febrero	Barcelona y Génova
CABO DE HORNOS		21 Marzo	Barcelona y Génova
CABO DE B.º ESPERANZA	8 Marzo		Tenerife, Río, Santos, Montevideo y Buenos Aires
CABO DE HORNOS	3 Abril		Tenerife, Río, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Acomodaciones para pasajeros de Clase Única y Económica. Magníficos Salones. Piscinas al aire libre. Espléndidas cubiertas de sol y deportes. Excelentes servicios de Restaurante.

SERVICIOS REGULARES RAPIDOS DE CABOTAJE ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES

INFORMES: SU AGENCIA DE VIAJES  
Consignatario en ALICANTE: Ravello Hijo.—R. y Cajal, 3  
Teléfono 1340 Dirección Telegráfica «Ravello»  
AGENTES EN TODOS LOS PUERTOS

## TU CUARESMA

puede empezar, ama de casa, con una buena obra: Manda a las muchachas a tu servicio a la preparación para el Cumplimiento Pascual.

Días: todos los jueves de Cuaresma.

Lugar: Centro de Santa Marta, Rios Rosas n.º 20

Hora: 5 de la tarde.

# CON NIÑOS POR LA CIUDAD

EL TRAPERO

Cuando eras más pequeño te asustaban diciéndote que te iba a llevar el tío del saco. Este hombre era el trapero y no cargaba nunca con niños, ni buenos ni malos. ¿Para qué los quería? Ya se contentaba con llevarse pellicas de conejo y liebre o un puñado de trapos inútiles, esos trozos de tela sin rastro de prendas que asoman inesperadamente por los rincones de la casa.

Como nada ibas a hacer con las dos o tres perras guardar que ofrecía el trapero, os dabais por bien pagados con un trozo de pabduz del que llevaba debajo del brazo para estar escupiendo amarillo toda la tarde... El trapero espaciaba sus visitas, yéndose a otros barrios de la ciudad, y lo esperabais con alguna impaciencia; pero todos los días no podía haber montoncitos de trapos viejos.

Me preguntaba si el trapero entra en las casas de los ricos. ¡Pues, claro! Y en la de los pobres. En todas hay de lo que él busca, en mayores o menores cantidades. Ocurre a veces que habiendo en las casas trapos viejos no se los venden ni a peso de oro. Vete a saber por qué.

El trapero moderno compra muchas cosas: botellas vacías, hierro viejo, papeles, libros... Arrámbala con todo por muy poco dinero. Falta en la ciudad el trapero ideal, aquel que se llevase, de balde, toda la escoria de nuestra vida: las malas pasiones, los vicios, los pensamientos de caimán, las ambiciones, los fraudes, los engaños, las mentiras... Trabajillo iba a tener el pobre en todas las casas; pero, ¡se iban a quedar más limpias! ¡Y nosotros tan nuevos!

F. DEL CAMPO AGUILAR

# Burbujas

FERIA INVERNAL

Es inconcebible, pero todos los años se repite y, al paecer, con éxito. En el Paseo del Istmo se instala una feria pequeña y modesta, cuando más arrecia el frío y menos dispuestos a tales atracciones están los ánimos. Desde el fútbol al tiro, casi todos los integrantes de la feria grande están representados. La chiquillería, principal clientela de la feria invernial, desafia a los elementos para ir a jugar un emocionante partido de mesa, o a disparar unos tiros que, por un momento, les convierta en imaginario de Buffalo Bill.

PLANTON INJUSTIFICADO

Una vez más (y van...) los ciudadanos que utilizan el coche de circunvalación, sufrieron las consecuencias de la informalidad del servicio. No fuimos testigos, pero nos han informado varias "víctimas". Y como la cosa tiene "bemoles", vamos a contarla.

Como es sabido, el último viaje que realiza el autocarro al precio normal de cincuenta céntimos, es a las diez de la noche. A partir de esa hora, en vez de cada cuarto pasa cada media, con la particularidad de que el trayecto se cobra a doble precio, o sea a peseta. Bueno, anoche, a las diez no pasó el coche. Sin ninguna explicación y sin que nadie se justificara. Hasta las diez y media que llegó el siguiente a la Plaza del Cuadrillo, allí estuvieron los "super vivos" del frío, de la impaciencia y de la indignación, que aguardaron durante tres cuartos de hora.

Pero aún tuvo más gracia el asunto. Resulta que al público se le intentó cobrar el viaje a peseta. El cobrador —que nada sabía del auto anterior, puesto que iniciaba la última etapa, a partir de las diez sólo disponía de billetes de una peseta. Y los viajeros —bastantes de ellos— se negaron a pagarla. Ofrecían los cincuenta céntimos que les hubiera correspondido pagar en la vuelta anterior, en que se les dejó plantados a varios grados bajo cero. Hubo un llo tremendo, como pueden imaginarse.

¿Es que el problema es insoluble? ¿Hay derecho a lo ocurrido anoche? El público merece un respeto y una consideración que no se le guarda.

CERTAMEN LITERARIO

Próximamente, "Educación y Descanso" convocará un certamen literario de artículos periodísticos, guiones radiofónicos y poesía. Los temas versarán sobre actividades de "Educación y Descanso", y habrá dos premios para cada especialidad. Uno de 500 pesetas y otro de 250. Ya pueden preparar las estilografías.

GUTIERREZ ALARCON

# Continúa la ola de frío

(Viene de la pág. PRIMERA)

intemperie y el vino que se derramó quedó helado. Cifra.

¡SIETE GRADOS BAJO CERO, EN VALENCIA!

VALENCIA, 11.—La segunda ola de frío, que ha alcanzado a España, ha elevado la cuantía de los daños que causó la primera en la economía agrícola valenciana, especialmente en la naranja.

El día de ayer fue crudísimo y el de hoy aún más, con temperaturas que en la madrugada última era de

## Plaza del Altozano

Según nos indican con referencia a Radio Albacete y a sus nuevas distribuciones de espacios, aquellos programas confeccionados con peticiones de asiduos oyentes y protectores, pasarán a radiarse en las emisiones matinales.

La medida nos parece acertadísima ya que bien es verdad que estos programas acusan un tono casi particular, una especie de obsequio de carácter radiofónico entre diferentes personas interesadas.

A partir de las dos de la tarde, E.A.J. ofrecerá guiones variados realizados por sus colaboradores.

No cabe duda que la Radio sabe conjugar sus distintas facetas en interés de sus oyentes.

Y aparte de cuestiones de carácter radial, digamos cómo la nueva ola de frío congeló ayer a la ciudad. Esperamos sea la última de las que nos azotaron este invierno tardío pero aprovechadito.

Pero no terminemos sin recomendar la película protagonizada por Sofía Loren, "La ladrona, su padre y el taxista".

más de siete bajo cero. Cifra.

¡NIEVA EN LAS BALEARES!

POLLENSA (BALEARES), 11.—Durante más de veinticuatro horas ha nevado sin interrupción sobre esta comarca. El puerto, bloqueado por la nieve, ha impedido la llegada del servicio postal. Hay diversos autos parados en la carretera que han quedado completamente cubiertos por la nieve. El espesor es de medio metro. Cifra.

22 GRADOS BAJO CERO, EN CATALUNA

BARCELONA, 11.—Una ola de frío glacial se ha ensañado de toda la región catalana, provocando temperaturas de valoración excepcional. En Barcelona la mínima a las 6'45 de esta mañana, fué de 8'7 grados bajo cero, que según el Servicio Meteorológico no se había registrado en esta ciudad desde el año 1893.

La temperatura mínima regional ha sido de 28 grados bajo cero en el Lago Estanzento. Efe.

EL RIO AZUER, HELADO

DAIMIEL, 11.—A las seis de la mañana la temperatura era de diez grados y medio bajo cero, y a las 9 de siete.

## El asesino de su madre intenta estrangularse

DENVER (Colorado), 11.—John Gilbert Graham, acusado de la muerte de su madre y de otras 43 personas, mediante un acto de sabotaje en un avión, ha tratado de estrangularse en la celda que ocupa en la prisión donde está recluido. Efe.

El río Azuer continúa helado, así como las cañerías de conducción de agua. Cifra.

LOS TRENES ENTRE MADRID Y EL NORTE CIRCULAN CON DIFICULTAD

ALSASUA, 11.—Ha vuelto sobre esta comarca otra nevada.

La nieve acumulada en las alturas tiene un espesor de veinticinco centímetros. La temperatura no sube de los cinco grados bajo cero y en la madrugada de ayer rebasó los 16. Las presas del río Azuer están heladas. A la estación férrea los trenes de Madrid y Pamplona, llegan con bastante retraso y grupo de obreros trabajan en la limpieza.

## Son retirados los bustos de Perón y Eva Duarte

De la cima de una montaña

BUENOS AIRES, 11.—Los bustos de Perón y de su esposa, han sido retirados de la cima del Aconcagua. La expedición militar argentina en forma hoy que ha cumplido tal misión, después de haber estado detenidos durante algún tiempo en sus trabajos a causa del mal tiempo. Los dos albergues que en la montaña referida ostentaban los nombres del expresidente y de Eva Perón, han sido designados con los de Independencia y Libertad. Efe.

## Falleció el arzobispo de Méjico

MEJICO, 10.—El arzobispo de Méjico y primado de la nación, doctor don Luis María Martínez, falleció ayer, como consecuencia de la infección de sangre que hacía prever el fatal desenlace. El doctor Martínez contaba setenta y cuatro años de edad. Efe.

ze de las agujas de cambios de vías, que por la nieve funcionan con grandes dificultades. El tráfico por la carretera de Madrid a Irún se realiza con bastante irregularidad. El puerto de Urbasa en la carretera de Estella está cerrado a la circulación. Cifra.

## El tiempo, hoy

EN ALBACETE

La temperatura ha sido de diez grados bajo cero a las 6'32 de esta mañana

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos

Temperaturas extremas: Máxima, 2'0 grados a las 14'05 horas de ayer; mínima, 10'4 grados bajo cero a las 6'32 horas de hoy.

Cielo despejado; viento dominante Noroeste, con una velocidad media de 38 kilómetros por hora; presión media, 690'9; humedad relativa media, 82 por 100.

## Cine Club

MANANA, SESION EN EL CINE DEL PRODUCTOR

El próximo domingo, día 12, a las once y media de la mañana, en el Cine del Productor, tendrá lugar la XXV Sesión de esta Sociedad, cuarta del Ciclo Charlot, con arreglo al siguiente programa:

- Primero, Revolución 1848, documental francés en versión española.
- Segundo, los cortometrajes Charlot emigrante, Charlot campeón de buceo, Charlot emigante, Charlot en la Edad de Piedra, Charlot y el amor de Tilié.

## Crónica religiosa del sábado

### Invitación a la Cuaresma....

Por FRANCISCO FUENTES

Canónigo de la Santa I. Catedral

En la nomenclatura oficial de la liturgia de la Iglesia, la dominica de mañana se llama de quincuagésima. Cincuenta días de distancia hasta la Pascua de la Resurrección del Señor. Es el domingo que debe servirnos de preparación inmediata para la austeridad penitencial de las jornadas cuaresmales.

Como una invitación a la penitencia, que debe ser la tónica fundamental de este tiempo saludable, la Iglesia Nuestra Madre nos recuerda el gran Misterio donde desemboca, en definitiva, todo el contenido tan fecundo y aleccionador de la liturgia cuaresmal. El Misterio de la Cruz.

Si la Redención de la humanidad pecadora fué realizada por Nuestro Señor Jesucristo, Dios y Hombre mediante el sacrificio y el dolor voluntariamente aceptados, es natural que la pasión y la cruz sean la prueba suprema de su amor a los hombres y al mismo tiempo el distintivo y la nota peculiar del cristiano de selección.

Las mejores obras de Dios, sus cosas más entranables, más íntimas, por decirlo así, aparecen siempre, siempre selladas con esta marca característica de la cruz y el sufrimiento. Porque el discípulo no puede ser de mejor condición que el Maestro.

Yo no sé, si en estos tiempos de frivolidad, de refinamiento sutil del goce apasionadamente buscado y perseguido, sonará a cosa rara el enunciado, no más, del tema de la enorme fuerza santificadora del sufrimiento cristiana y valientemente aceptado y sobrellevado por Cristo.

Pero aquí tan sólo radica el gesto heroico e iba a decir la suprema elegancia del hombre que, si está con los pies clavados en el suelo de esta tierra que es únicamente camino de prueba y ocasión de mérito, debe tener siempre los ojos bien fijos en el blanco esperanzador de un más allá gozoso y perdurable.

Sería y apasionadamente, trabajamos con todo el ímpetu de nuestro ardor para forjar estas resoluciones y hacerlas savia y jugo vital de nuestra alma. Vivo interés por comprender a fondo la Pasión de Cristo Nuestro Señor. Valor sobrenatural del sufrimiento. Amor a la mortificación. Garantía indudable de cristianismo auténtico y sincero.

# Cinema Gran Hotel

## 4.º día de ÉXITO

VITTORIO DE SICA · SOFIA LOREN · MARCELLO MASTROIANNI

DIRECTOR ALESSANDRO BLASETTI



## La Ladrona, su Padre y el Taxista

Localidades a la venta en taquilla para las funciones numeradas de mañana domingo